СУЩНОСТЬ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СТРАТЕГИИ ГОСУДАРСТВА

КОТЕЛЬНИКОВ Роман Владимирович

магистрант кафедры конституционного и международного права ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет» г. Екатеринбург, Россия

Статья посвящена вопросам обеспечения успешного развития общества, связанного с выбором экономической стратегии государства. Выделены основополагающие элементы успешной реализации общественных потребностей на государственном уровне. Обосновано, что стратегия в политическом секторе государства заложена в фундамент экономической стратегии на долгосрочную перспективу, в результате этого происходит переориентация целевых установок и методов государственного воздействия на экономическую сферу.

Ключевые слова: экономическая стратегия, государственная политика, экономическое развитие, принципы экономической политики, методы государственного воздействия

Дискуссии исследователей в образовательной и практической областях активно фокусируются на теме понимания стратегии. Основой для освоения данного тематического блока становится аналитика военных действий. В то время как первоначальное использование стратегии было замечено в области военных действий, теперь это явление наблюдается повсеместно. Согласно В. Далю, мы можем интерпретировать стратегию как «науку о наиболее эффективном размещении и использовании всех вооружений и военных ресурсов» [2, с. 298]. Карл фон Клаузевиц сформулировал следующие положения: «тактика учит, как использовать военные силы в битвах, а стратегия - как использовать сами битвы для достижения военных целей» [4, с. 106].

Поскольку наука менеджмента развивается, главный акцент геополитического соперничества смещается, что приводит к переносу соответствующей терминологии в экономическую сферу. В результате, термин «стратегия» претерпевает конверсию.

За длительный временной промежуток целостная система экономической стратегии позволяет осуществлять следующее:

- 1. Осуществление установленных целей, задач и приоритетов в рамках процесса экономического воспроизводства.
- 2. Учет различных факторов, включая внутренние (эндогенные) и внешние (экзогенные) воздействия.
- 3. Разработка и реализация системы действий, которые проводятся участником экономики.
 - 4. Стратегия, ориентированная на долгосрочный период времени [3, с. 174].

Таким образом, видим, что фундамент экономической стратегии слагается из ответственного подхода к целям и задачам, бережного отношения к ресурсам и способности предугадывать внешние и внутренние воздействия, ориентированность на продолжительный временной горизонт.

Долгосрочные перспективы государственной политики определяются экономической стратегией, которая включает в себя «трансформацию приоритетов и инструментов государственного вмешательства в экономику для реализации его политической стратегии. Она характеризует направленность действий государства и принципы их реализации в самом общем виде для долгосрочного периода» [4, с. 238].

Ключевые идеи в сфере экономической политики, предложенные в рамках национальной экономической теории, стали ведущими принципами в этой области. Они включают в себя:

1. Производственная эффективность, описываемая как достижение максимального выхода товаров при фиксированных ресурсах или минимальные ресурсы, необходимые для производства заданного объёма товаров.

2. Справедливое распределение благ и доходов с целью поддержания благо-получия граждан.

Эти идеи появились как важные направляющие для управления экономикой страны.

Во время анализа непроизводственных аспектов или цивильного статуса, перманентно важно выявить, что окончательный выпуск продукта вмещает в себя различные элементы.

Вначале, это товар, нуждающийся в потреблении со стороны конечного пользователя на рынке. Такие товары способствуют росту экономики и обеспечивают потребительский спрос.

Следующая часть — это продукт, который необходим для поддержки и роста социо-экономической среды. Он вносит значительный вклад в несколько областей, включая науку, культуру, здравоохранение, коммунальное управление и бытовые услуги, осуществление пассажирских перевозок и коммуникаций. При этом также важно его влияние на поддержание экологического равновесия.

Наконец, этот список безусловно охватывает продукцию, которая обеспечивает стабильность и функционирование институциональной инфраструктуры. В этом контексте такие продукты включают в себя действия государственных органов и управления, а также включают поддержку монетарной и финансовой системы, внесением вклада в обеспечение общественного порядка.

Итак, рассмотрение гражданского состояния или непроизводственных целей требует всестороннего анализа выпускаемого продукта и его влияния на различные сферы общества. Это методология, которая предлагает всесторонний взгляд на процесс производства и впоследствии его влияние на общество и экономику в целом.

Угроза для стабильного экономического развития возникает из-за нарушения справедливости в распределении доходов, поскольку местные ресурсы ис-

пользуются для достижения оптимальной структуры производства конечных непроизводственных товаров, которые удовлетворяют потребности потребителей и обеспечивают максимальную эффективность производства.

Основной принцип заключается в том, чтобы каждому человеку увеличить доходы, в соответствии с его вкладом в повышение производительности. В результате, доходы будут распределены равномерно и неравенство между гражданами будет устранено.

Постоянное обновление и изучение современной экономической литературы играют первостепенную роль в формировании понимания и реализации экономической политики. Принципы, заложенные в этих работах, оказывают неоценимый вклад в понимание того, как достигнуть эффективности и стабильности, а также как обеспечить справедливое распределение доходов среди населения.

Определение направления и стратегии развития государства представляет собой важный процесс, обеспечиваемый программой социально-экономического развития. В основе этой программы лежит полная и комплексная реализация основных политических принципов экономии, которая гарантирует устойчивый рост конечного продукта и полную занятость всех граждан. Справедливое распределение доходов также входит в эти принципы. Однако, если хотя бы один из этих принципов нарушается, государство переходит к корпоративной стратегии, которая приоритетно обслуживает интересы эгоистических социальных групп или корпораций за счет ухудшения жизни остальных граждан. Исключительное значение имеет реализация этих принципов для успешной ориентации и разработки стратегии развития государства.

Вставляя ключевые проблемы экономической безопасности в контекст более широкого мирового порядка, можем прийти к выводу о важности соблюдения государством принципов эффективности и честного распределения экономических преимуществ [5, с. 217]. Причем, эта потребность становится еще более насущной в случае заметного нарастания угрозы экономической безопасности.

В частности, отсутствие адекватного контроля и регулирования в этой области может привести к таким отрицательным последствиям как:

- 1. Отсутствие доверия со стороны граждан к их собственному правительству, а также и по отношению к другим странам.
- 2. Рост недовольства населения, связанного с неравномерным и несправедливым распределением доходов и благ.
- 3. Угроза экономической безопасности, так как экономическое поле играет важнейшую роль, и порой даже больше, чем политическое, в вопросах крайней важности как внутренней, так и внешней безопасности.

Поэтому, государственным органам стоит внести безопасность на экономической арене в список своих приоритетов. Это подразумевает стратегическое планирование и эффективное использование экономических ресурсов, также, как и работу над процессом справедливого распределения доходов среди населения.

При отсутствии своевременных и решительных действий ситуация может достичь критической отметки. Это означает возможность гражданских протестов, социальной неустойчивости и даже полномасштабных экономических кризисов.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

- 1. Ведута Е. Н. Стратегия и экономическая политика государства: учебное пособие. Москва: ИНФРА-М, 2023. 320 с.
- 2. Даль В. И. Толковый словарь живого великорусского языка: избр. ст. / В. И. Даль; совмещ. ред. изд. В. И. Даля и И. А. Бодуэна де Куртенэ. Москва: Олма-Пресс: Крас. пролетарий, 2004. 700 с.

- 3. Жалило Я. Экономическая стратегия государства: теория, методология, практика: монография. Киев: НИСИ, 2013. 368 с.
- 4. Клаузевиц К. О войне / К. Клаузевиц; пер. с нем. А. К. Рачинского. Москва: Госвоениздат, 2009. 692 с.
- 5. Россия и ВТО: состояние и перспективы взаимодействия: монография / Архангельский В. Н., Веретенникова О. Б., Вишневская В. П. [и др.]; под ред. А. Н. Головиной. Екатеринбург: Уральский филиал РЭУ им. Г.В. Плеханова, 2014. 383 с.

THE ESSENCE OF THE ECONOMIC STRATEGY OF THE STATE

KOTELNIKOV Roman Vladimirovich

undergraduate student of the Department of Constitutional and International Law Ural State University of Economics

Yekaterinburg, Russia

The article is devoted to the issues of ensuring the successful development of society associated with the choice of the economic strategy of the state. The fundamental elements of the successful implementation of public needs at the state level are highlighted. It is proved that the strategy in the political sector of the state is laid in the foundation of an economic strategy for the long term, because of which there is a reorientation of targets and methods of state influence on the economic sphere.

Keywords: economic strategy, state policy, economic development, principles of economic policy, methods of state influence